

请输入关键词...

首页 中心概况 组织机构 智库建设 海洋要闻 学术研究 项目管理 规章制度 通知公告 文件下载

多国共话北极开发与保护

发布者: 陶晓玲 发布时间: 2019-04-22

据媒体报道,由俄罗斯国家会展基金会主办的第五届"北极一对话区域"国际北极论坛近日在俄罗斯第二大城市圣彼得堡举力是"北极·充满机遇的大洋",来自11个国家的政府官员、企业代表、专家学者和国际组织代表共3000多人出席。

与会者围绕近岸水域、开放大洋、稳步发展三大主题,就北极地区国际形势、北方海航道开发、北极油气及矿产资源开发、北字化和通信技术发展等问题举行了数十场分组讨论。论坛期间,各方共签署了30项总价值近700亿卢布(约合70亿元人民币)的协

俄罗斯总统普京在主旨演讲中阐述了俄罗斯在北极开发方面的立场和主张。他表示,2021年,俄罗斯将成为新任北极理事会的将推动环境保护型技术在工业、能源等领域的应用,并增加在北极地区的投资力度。未来,俄罗斯将着力发展北极地区的交通运输了加强通往俄罗斯北极地区的国内铁路网建设,还将重点开展北极航道的建设,使之成为全年无阻断运行的海上航线。

据悉,北极地区在俄经济领域蕴含的意义越来越大。俄罗斯正加快制定2035年前北极发展战略,将重点发展交通基础设施。 定 年通过北方海航道的货物吞吐量将达到8000万吨。数据显示,2018年,北方海航道货物吞吐量已突破2000万吨。

为了确保北方海航道的正常运转,俄罗斯正加大沿岸地区基础设施和市政建设,包括提高港口的吞吐量,完善导航系统、天气商业航行的安全和高效。此外,俄罗斯将更新本国的破冰船队建设计划,以增加破冰船的数量。预计到2035年,俄罗斯北极地区积13艘,其中9艘为核动力破冰船。

开发北方海航道需要大量的资金投入和技术支持。论坛期间,普京表示,俄罗斯将采取一系列措施吸引国内外投资者的目光, 所得收入实行税率优惠,对投资者返还部分增值税,还会缩短土地审批流程,确保投资项目的顺利实施。

除了俄总统普京以外,参加论坛全会的还有芬兰、挪威、瑞典和冰岛4国的领导人,他们就如何合理利用北极资源、应对北极过 题展开了讨论。中国全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海应邀出席了论坛。

国际北极论坛自2010年开始,每两年举办一届,与会各方借此机会共同商讨有关北极地区的重要议题。目前,该论坛已逐渐后极可持续发展、共同开发和有效利用北极资源的多边性机制平台。

文章来源: 观沧海

友情链接

 教育部
 上海社会科学院

 自然资源部
 海洋发展战略研究所

 生态环境部
 国家海洋信息中心

 外交部
 南海研究院

 国家海洋局
 国家发展改革委员会宏观经济研究院

中共中央党校 中国国际问题研究院 国务院发展研究中心 中国(海南)改革发展研究院

中国社会科学院 中国与全球化智库 中国科学技术协会 中国经济体制改革研究会 商务部国际贸易经济合作研究院

清华大学当代国际关系研究院 中国人民大学国家发展与战略研究院 复旦大学国际关系与公共事务学院 南京大学中国南海研究协同创新中心

武汉大学中国边界与海洋研究院 上海交通大学凯原法学院 中山大学海洋科学学院

吉林大学东北亚研究院

北京大学海洋研究院

同济大学极地与海洋国际问题研究中心

中国海洋发展研究 微信公众平台



扫一扫关注我们

地址: 山东省青岛市崂山区松岭路238号 邮编: 266100

电话: 0532-82031177 / 0532-66781178

邮箱: aocmsc@ouc.edu.cn

版权所有@中国海洋发展研究中心 2006-2018

